

26 МАЯ 1960

ТУРКМЕНСКАЯ ПЕСНЯ

г. Ашхабад

ЛИТЕРАТУРА И ИСКУССТВО

Два месяца в поездке...

Вчера в колхозе имени Ленина Бахарденского района начала свои гастроли первая группа артистов Туркменского государственного академического театра драмы имени Сталина. Эту группу возглавляет народный артист ТССР Мурад Сеитниязов.

Театр в большом долгу перед тружениками западных районов республики — нефтяниками и животноводами, химиками и рыбаками, геологами и портовиками; вот уже несколько лет к ним на гастроли не приезжала ни одна группа актеров академического театра. Эту несправедливость ныне решено устранить. Почти месяц продлятся гастроли возглавляемой М. Сеитниязовым группы. Она побывает в Бахардене и Кизыл-Арвате, Казанджике и Небит-Даге, Вышке и Кум-Даге, Красноводске и Челекене.

Вторая группа (ее руководителем назначен народный артист ТССР Базар Аманов) на днях выезжает в Ташаузскую область. Ташаузцам, как говорится, повезло: первыми в республике они увидят новую работу театра — драматическое представление Б. Аманова «Аязхан», написанное по мотивам туркменских народных сказок. Спектакль поставлен заслуженным артистом Туркменской ССР режиссером А. Каратовым и Б. Амановым.

Аязхан — один из любимейших фольклорных героев туркменского народа. Это — неустранимый боец за народное счастье, за торжество справедливости и правды на земле, с его образом простые люди связывали свои надежды и чаяния на светлое будущее. Эта тема — борьба с темными, злыми силами, с властью имущими. Борьба за народное счастье, воплощенная в центральных образах, — стала лейтмотивом поэтической романтически приподнятой пьесы-сказки Б. Аманова.

Новая работа театра будет показана во всех районах Ташаузской области — предполагается дать тридцать спектаклей «Аязхана».

Третья партия актеров выедет в Тедженскую группу районов в первых числах июня. Ее возглавит народный артист СССР Аман Кульмамедов.

В конце июня все три группы съедутся в Туркмен-Кала, и отсюда начнутся гастроли Туркменского академического театра драмы в Мургабском оазисе. В Мары, Бай-

рам-Али, Туркмен-Кала, Иолотани, в колхозах области зрителям будут показаны спектакли «Кремлевские куранты» Н. Погодина, «Решающий шаг» Б. Кербабоева, «Легенда о любви» Н. Хикмета, «30-е годы» и «На берегу Мургаба» Г. Мухтарова, «Аязхан» Б. Аманова и «Успокойся, бабушка!» Е. Кордыша.

Всего за два месяца гастролей предполагается дать около 150 спектаклей.

Во время гастролей театр начнет работать над пьесой Берды Кербабоева «Махтумкули».

Х. ГУСЕЙНОВ,
зав. литературной частью
театра.

**

Большая группа артистов Туркменского театра оперы и балета имени Махтумкули выехала на днях на гастроли в Чарджоу, Мары, Байрам-Алийский и Иолотанский районы. Всего выехало 140 человек, среди них — народная артистка ТССР Аннагуль Аннакулиева, заслуженные артисты республики Хидыр Аллануров, Ходжа Аннаев, Хабиб Мамедяров, Мухтар Масумов и другие.

Театр покажет во время гастрольной поездки оперы «Шасенем и Гариб», «Айна», «Зохре и Тахир», «Кемине и казы», «Евгений Онегин», «Кармен», «Кето и Котэ», «Майсара», балет «Лебединое озеро».

Г. ЕЛДАШЕВ.